

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

**HELYBEN:** Félévre . . . 4 kor. | **VIDÉKEN:** Félévre . . . 7 K — f.  
Negyedévre . . . 2 kor. | Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:  
**SZABÓ JÓZSEF.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.**  
Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

### Kritikus helyzet.

#### A békés nagyhatalmak.

Szentes, okt. 4

A háború kockája még mindig nem dől el. A balkáni államok kormányait a népszenvédek vezetik ugyan, de azért nem veszítették el annyira a fejüket, hogy ne eszméltek volna az utolsóknak látszó percben. Ebben a percben a legfontosabb momentum az, hogy a négy balkáni állam nem ultimátumot, hanem memorandumot nyújtott át a portának.

Természetesen a legellentétebb hírek keringenek, amelyek ugyanazon a napon órák változában is hol optimisztikus, hol pesszimisztikus dolgokat kolportálnak. Annyi bizonyos, hogy a leglényegesebb táviratváltás folyik a nagyhatalmak között, amelyeknek egyetlen célja, hogy a háború kitörését megakadályozzák és a status quot a Balkánon fenntartsák. S ha a hatalmak együttes eljárásának nem is fog sikerülni a fékevesztett háborús szenvédeknek gátat vetni s ha háborúra kerül a sor, a status quot okvetlen fenn fogják tartani.

Eppen ezért a balkáni államok kormányai talán mégis megtörlőlják majd a dolgot s céltalannak találván a vérontást, nem forszirozzák azt. Ha területelhódításja priori ki van zárva, akkor mégis esztelenségnek minősíthetik a tenger vérbé és pénzbe kerülő háborút.

Egyelőre a homloktérben áll az az egyezmény, amelyet monarchiánk kötött Oroszországgal. Az egyezmény lényege szerint sem Oroszország, sem monarchiánk egyetlen lépést sem tesz a Balkánon sem esetleges háború közben, sem azután, anélkül, hogy közösen meg ne beszéljék

és el ne határoznák a teendőket. Ez is egyike azoknak a dolgoknak, amelyek a balkáni népek szenvédelei lehűteni alkalmasak. Királyunk pedig még most is hisz a béke fenntartásában, ami a felzaklatott kedélyekre megnyugtató hatást tehet.

Távirataink az alábbiakban foglalják magukban a háborús tudósításokat:

#### Tanácskoznak.

A francia miniszterelnök tegnap este 2 es fél órással tanácskozott Szerbia párisi követével. Diplomáciai körökben nagy jelentőségű tulajdonitanak ennek a tanácskozásnak. Sassanov orosz külügyminiszter egyelőre Párisban marad, mert meg akarja várni a balkáni államok megbízottainak együttes konferenciáját és annak eredményeit. Reméli, hogy vasárnap már Berlinben lehet, amikor is biztos garanciát nyújthat a béke érdekében.

Bécsi diplomáciai körökben az a vélemény van elterjedve, hogy a nagyhatalmaknak sikerül a semlegeséget megtartani és a háborút — ha már nem. ehet megakadályozniok — legalább lokalizálhatják.

#### Szerbia 3-ikán háborút üzen.

Egy zagrabi laptudósító, akinek Belgrádban előkelő összeköttetései vannak, azt jelenti, hogy Szerbia 8-ikán megüzeni a háborút Törökországnak.

#### Törökország.

Az öz török haderőt mozgósították. Osszu vonatok szállítják a csapatokat a határra. Törökország még most is azt hangoztatja, hogy a mozgósítást csak védelmi szempontból rendelte el.

Az a hír jöjj, hogy a diplomáciai táviratokat, amelyeket a porta Szófiából, Belgrádból és Athénből kap, nem lehet kibetuzni. A balkáni diplomatikák nem tudnak összeköttetés kapni kormányaikkal. Nenadovics konstantinápolyi szerb követ nem kapott választ a szerb munició visszazártására vonatkozólag. A porta válaszának elmaradását elutasításnak minősítik. Minthogy azonban Nenadovics nem kap instrukciót kormányától, nem tudja, hogy elutazzák-e, vagy sem?

#### A monarchia.

Jóllehet, a király kifejezetten a békét óhajtja, mégis a többi optimisztikus felgondás szemben, a Romániából érkezett tudósítások alapján a szitációzt távolról sem lehet rózsásnak mondani. A külügyminiszteriumból kiszivárgó hírek szerint a háború kitörése elkerülhetetlennek látszik. Támogatja ezt a komor felgöást a külügyminiszternek az a meggyőződés sugalta kijelentése, hogy a balkáni államok kormányai ma már nem vezetik a népeket, hanem ök vezetettek a népszenvédek által. A balkáni államok — a hírek szerint — a hatalmak közbenjárás kiserleteit visszautasították. Törökország is hidegen viselkedik a hatalmak szándékai iránt, mert ő maga vette kezébe a balkáni rendfenntartást. Eppen ezért elkerülhetetlennek tartják a háborút s kitörését már napok mulva várják.

A „Tägliche Rudschau” jelenti: Az osztrák-magyar monarchia még akkor is, ha a háború kitörése nem volna elkerülhető, azaz a formális indítvánnyal fog fellépni, hogy a hatalmak békekonferenciára gyűljenek egybe. Németország és Olaszország támogatása Ausztria-Magyarország számára már biztosítva van; Angolország és Franciaország támogatására szintén számítanak, csak Oroszország hahozik még, úgy látszik, nem tudja még, mitévő legyen, hogy a Balkán-államokkal szemben való népszerűségét továbbra is megőrizhesse.

#### Legujabb.

Bécs, okt. 4.

Rómából, Párisból, Londonból és Pétervárról Bécsbe érkezett távirati tudósítások szerint mindenhol felülkerekedtek a békeremények.

Konstantinápoly, okt. 4.

Biztos forrásból eredő távirat szerint Mustafafundul bolgár katonák és török regulás csapatok között már összehüvésre került a sor. Az összehüvésben négy bolgár meghalt. Ugyancsak ideérkezett hírek szerint tegnap csatározások folytak bolgár és török csapatok között és pedig Nazlik, Dsumabala és Rodjdos környékén, valamint montenegriaiak és török csapatok között a skutari határon.

### Ujműtrágyagyár

#### A gazdák szövetezése.

Szentes, okt. 4.

A Magyar Gazdák Műtrágyagyára alapítása iránt az érdeklődés napról-napra szélesebb körben nyilvánul. Részvényeket nemcsak földbirtokosok és bériők, hanem kisczadkák is szép számmal jegyeznek.

A 18 vármegyei Gazdasági Egyesület részvételével Komáromban tartott értekezletnek — amelyen vármegyéink Gazdasági Egyesülete is több tag által képviseltette magát — azon határozata, hogy kedvező földrajzi fekvésénél fogva Komáromban, a műtrágyagyárak kartelljével szemben, egy olyan műtrágyagyárat óhajt alapítani, amely kizárólag a gazdák érdekeit szolgálja, úgy látszik, a magyar gazdaközönség körében visszhangra talált.

Az gazdák ezen kiválóan fontos érdekeinek előmozdítását célzó mozgalom azonban csak úgy lehet eredményes, ha abból a gazdaközönség készségeggel és céltudatosan kivieszi a maga tökéletes részét, mert az alapítás csak akkor lesz igazán erős és egészséges, ha a gyár a gazdák tulajdonát fogja képezni, vagyis, ha a részvényeket a gazdák jegyzik.

A kibocsájtott felhívásból meggyőződhetik mindenki, hogy mindezekre a legmesszebbmenő figyelem van fordítva és miután a gyár teljesen redlis alapon tervezetett, minden gazda hasznos befektetésnek tekintheti a gyár részvényeit.

Ezen kedvező eredmény hatása alatt mozgalom indult meg, hogy Szolokon is létesíthessék egy műtrágya gyár, melynek körzetébe Szentes és a szomszédos községek is tartoznának. A csongrádmegeyi Gazdasági Egyesület ezt a mozgalmat melegen karolja fel s legközelebb ismertetni fogja azon előnyöket, amelyek a térségbe belépett részvényes tagokra hárulnak.

## Schwarz Mór süő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részére kétszersült.

Elsőrendű múmalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

Egy métermázsa korpá 15 koronáért kapható. Viszonteladónak engedmény

# A kórház kibővítése és a nem várt akadályok.

Szentes, okt. 4.

Ismeretes dolog, hogy a vármegyei kórház kibővítése céljából az első héten, átellenben a kórházzal egy 5 holdas terület vásároltatott, mely tőkét fogja képezni az építendő tudósanatóriumnak és elmegyógyintézetnek. Tervebe van az is véve, hogy a mostani kórház az új kórházzal a Kucán keresztül egy állandó hid fogja összekötni, hogy így az érintkezés a kórház két osztálya közt állandóan meglegyen s a betegok ezen hídön lennének átszállíthatók.

A tődbetegok gyógyításának az az első és legfontosabb követelménye, hogy azok állandóan tiszta levegőt szívhassanak. Az elmebajosokat pedig minden zajtól és izgalomtól óvni kell, mert az amugy is túlfeszített idegrendszer végletekre vezetethet, pedig az intézetnek épen az volna a célja, hogy a szerencsétleneknek tiszta esztétikus és nyugodt környezetet teremtsen. Ennek a két közzegségügyi intézménynek mielőbbi létesítését alá kell dolgozni most meg a városi képviselőtestület olyan okokból, melyek nem léteznek, vagy ha léteznek is, emberiségi és közegészségügyi szempontokból nem elég nyomósak arra, hogy újat állják egy modern közintézmény létesítésének.

Arról van szó ugyanis, hogy engedje át a város a görögési kuraai átjárótól északra húzózó 9 számú közúldó ut azon részét, mely a vármegye által a tődbetegok és elmebajosok részére építeni szándékolt kórházi épületek mellett elvonni.

A tanács és a közigyülés ezt a kérelmet nem teljesítette, mert mint a elutasító határozat indoklásából kitűnik, az utat nem lehet törlni mivel arra az alsórtti forgalom lebonyolítása érdekében szükség van. Bali Sári-féle ház mellett elvonuló kuraai átjáró pedig azért nem lehet megnyitni, mivel ott vámszedő és ellenőrzés hiányában a vámszerzés napi rendszer lenne, vagy pedig egy vámszedő, vagy sorompó-ellenőrző alkalmazása válnék szükségessé. Ez pedig a városnak 500—600 koronájába kerülne.

A felhozott indokok nagyon gyűnőek; mert először is a kérdéses Kurcapart melletti utszakas épen nem szolgálja az alsórtti forgalom érdekét. Nem igen jár bír, azon más, mint Rűz Molnár Ferenc, aki maga is jobb szeretné, ha a Bali-közi átjáró nyitnának ki.

Vámházat, vámszedőt ott felállítani nem szükséges, nem is járhatna az uton más, csak helybeli, ottani birakos; az ellenőrzés céljából is kellene egyéb mint egy vássorompó, a Rűz Molnár Ferenc tanácsa előtt, mely nem kerülne többé 30—40 koronáért. A sorompó kulesának őrszédét pedig Rűz Molnár Ferenc szíveségből is ellátná, amingyó vannak is már ilyen tiszteletbeli sorompói a városnak. A város tehát a követelvésemmel mit sem veszítene, ellenben előmozdítaná egy győgyintézet felállítását.

Ha mindénáron fenntartja a város mivel sem indokolt álláspontját akkor nem marad más hátra, mint a törvény útján, hatalmi szóval dönteni ezt a húzózó kérdést.

# Nagy tűz egy fővárosi gyárban

Leégett a Radiátor-gyár.

Budapest, okt. 4.

Tegnap éjféltájban hatalmas tűz pusztított a Gyömri-uton, ugyanott, ahol nem régen a Zucker-féle raktár égett le. Éjféli tájban gyulladt ki a Magyar Radiátorgyár lészvénrtárság hatalmas raktára. A lángok pusztító munkája egész éjszaka tartott s csak hajnali négy órakor tudták a kikeréztető tűzoltók a tüzet lokalizálni.

Tizenkét órakor jelentette a gyártelep éjjeli őre telefonon a tűzoltóság-nak, hogy a Radiátor-gyár Gyömri út 76—78. száma alatt levő gyártelepén a raktár kigyulladt. Három perccel később a közeli rendőrszemély is ugyanezt jelentette. Ekkor már a kőbányai tűzoltóság is értesült a tüzről és ők is gyorsankivonultak.

A hatalmas száz méter hosszú és nyolcvan méter széles raktárépületben a Radiátorgyár elkészült fűtőtesteket, a központi fűtésberendezéshez szükséges alkatrészeket szokott elhelyezni. Ezek, valamint a kátrányozott deszkákból álló tetőzet nagyon könnyen égő alkalmatosságok voltak.

A tüzeki kerület tűzoltósága rögtön hozzálátott a tűz lokalizálásához. Csakhamar megérkezett az önkéntes és a központi tűzoltóság is. Ez utóbbi benzinturbináskendőt hozott magával kilenc vastag vizsugar ömlött az égő raktár falal közé.

Hajnalodott már, mikor az együttes tűzoltóság nehéz munkája diadalmasan befejeződött az égő raktáron. Négy órszemelt hagyta hátra, elvonult a tűzoltóság. A tűz okát a tűzvizsgálólatnak lesz feladata kideríteni.

# A csavargó ékszerrei.

Titokzatos világjáró.

Budapest, okt. 4.

A főkapitányság Szilgyómsolyórt értesítést kapott az óvadalo rendőrségtől, hogy letartóztatott egy Farkas Márton nevű huszonhat éves csavargó, akinél az ékszereszek becsélese szerint 10,800 korona értékű ékszeret találtak.

A csavargót vallatóra fogták és azt mondta, hogy nemrégben Osztenében járt és az ékszereket ott vette egy előtte ismeretlen embertől. Ez a mese granus volt a szilgyómsolyói rendőrség előtt s a fővárosi rendőrség útján érdeklődni kezdtek a csavargó mulija iránt.

Annnyit hamarosan megállapított a rendőrség, hogy Farkas Márton az utóbbi időkben Bécsben, Baselen, Zürichben, Berlinben és Osztenében járt és mindenütt valóssággal szórta a pénzt. Hónapokat töltött Farkas Márton ezekben a városokban és megfordult Budapesten is, mielőtt Szilgyómsolyóra került.

Azt is kiderítette a rendőrség, hogy Farkas Márton büntetett előéletű ember. 1911-ben lopás büntette miatt hathavi börtönre ítélték s büntetésének kitöltése után külföldre ment, ahol mindenütt gyanús emberekkel érinkezett.

Nem lehetetlen, hogy a nála talált ékszernek a Taxis hercegnőtől ellopott ékszernek közül valók.

# UJDONSÁGOK.

Szentes, okt. 4.

— Személyi hír. Mai lapunkban megemlékeztünk arról, hogy Pallavicini Sándor Országos meglátogatója Dr. Cicatricis János főispánunkat. E hirdetésünkbe hiába csuszott be, mert a főispán vendége nem a szegvári kerület országgyűlési képviselője, hanem annak fivére, Pallavicini Alfióz úrgróf volt.

— Vasut-jövedelem. A Szentes—kunszentmártoni vasut tizta jövedelméből az eddig felvízviszgút kimutatók alapján az államvasutak igazgatósága 3400 koronát utalt ki Szentes város részére.

— Szűrszabó Nagy Imre alapítvány. Köztudomású, hogy Szűrszabó N. Imre 2000 koronás alapítványt tett a református vallású s egyény sorsu tanuló ruhasegélyezésére. A református iskolások a polgármesternek Buzi Mihály, Paksi Mi ály és Juhász János tanulókat ajánlotta segélyezésre. Érdekes, hogy az utóbbi grög keleti vallású, de mindig református iskolába járt.

— Áthelyezett vasuti pénztár. A szentesi pályaudvaron a teher és gyorsru fel- és leadási pénztárak, melyek eddig a földszinten voltak elhelyezve, folyó hó elsején az állomásépület emeleti helyiségeibe nyertek új elhelyezést. Ezidőszent tehát csak a személypénztár van a földszinten. Az áthelyezésre ezoton is felhívja a közönség figyelmét a: álló más önlökség.

— Az időjárás szinte kétségbeesztő. Alig volt pár napi meleg idő s ma már megregetek az ég osztorái. A kintésekben elpusztult a kukorica és burgonya, rohadásnak indulak a szőlők és a kései gyümölcsök. A Tisza vize Szentesen megint elérte az ideai magas eszt vizállást. Mással is halljuk, hogy a folyók és patakok egész sorozata ont el nagy vilákeket. A szűret szomorú. Csongrádor a must drága és savanyú; még legjobb mustot szűrték a környéken a szentesi vadasi szőlőkben. A város tenné, ha ezen a helyen ugyan szőlő ültetvényeket létesítena, a kiserült kintánón bevált s idők multával állandó jövedelmi forrása lesz a városnak.

— A kalotaszegi varrottas kiállítás előjártka. Mult hó 25-iki számenkában említtetünk a f. hó 13-én Szentesen megnyíló kalotaszegi kiállításról. Valamelyik lapírtásunk, bizonyára nem szándékosan, azt a hírt bocsájította világgá, hogy a kiállítást az országos házi ipari szövözetek fogja rendezni. Ezen téves közlemény helyreigazítása végett Bokor Imre, a a kalotaszegi varrottas szövözetek igazgatója a következő levéllel fordult a polgármesterhez: Nagyságos Polgármester úr! A f. hó 2-án megjelent fővárosi napi lapokban olvastam, hogy Szentesen, október 15-én az „O. ágos háziipari Szövetség“ fog háziipari kiállítást rendezni. Miután ezt a kiállítást mi a kalotaszegi háziipari szövözetek (Budapesti, Bakács-tér 9.) rendezzük, a fölröczésk elkerülésé végett, nagybecsű tudomására hozom a fenti tévedést. Mi fölözi ysenek tartjuk ezt azon lapokban megcáfolni. Nagyon kérem szives értesítését, hogy ki adta le ilyen értelemben a kommünikét . . . Mi nem.

— A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara f. évi október hó 7-én (hétfőn) délután 2 órakor Szegeden a kamarai székház termében teljes ülést tart.

— A jászberényi Ipartestületnek a szentesi segéd- és tanonc munkakiállítás iránti érdeklődését mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy annak megtekintésére holnap délután a fél 1 órai vonattal mlntegy 10 tagvial Szentesre érkezik. A jászberényiekkel valószínűleg együtt jön gróf Apponyi Albert képviselő is, akit erre az Ipartestület felkért is, aki ígértelet tett, hogy ha fontos okok nem akadályozták, előjön Szentesre. Az Ipartestület elnöksége a vasutnál fogja megérkezésük alkalmával fogadni a vendégeket. Az elszállásolásról már gondoskodva van ifj. Jelenfi Sándor vendégfogásban, az Ipartestület székháza mellett.

— A mozgósítás. Ebben a háborus világban kísért a mozgósítás réme. Ki tudja, melyik nap érkezik meg a hadügyminiszter távirati értesítése, hogy öfelsége a hadsereg részleges mozgósítását elrendelte, emellego vonuljanak be a tartalékos katonák. Szentesen is minden intézkedés meg van téve az esetleges mozgósításra s megalakult a mozgósítási bizottság, melynek elnöke Bagyi Antal h. polgármester, h elnöke dr. Kanizs Nagy Lajos jogtgyi tanácsnok, intézője pedig Gyulavári Géza katonai ügyvezető.

— Persely-opás. Az általános népkörben a dominó- és billiárdjátékdijakkól apránként begyűjt körülbelül 30 korona készpénz perselyestől egyonta elvesztett. A vendéglős a perselyt az ivószóban egy állvány alatt tartotta. Egyszer kereste s látta, hogy a persely hiányzik. Feljelentést tett a rendőrségnél, amely helyes irányban nyomoz, mert a tettes csak bejáró vendég lehetett. A kör vezetősége jutalmazt ad annak, aki a tettes nyomára vezet.

— Megkintott kis család. Váci Imre szentesi gazdalkodó addig ütöt-verte Csáktó János nevű kis családját, míg az a fején és szemén szonvedett sérülések miatt összerokszott, ugy, hogy a szentesi kórházba kellett ápolás végett szállítani. Sérülései oly súlyosak, hogy csak 8 napon túl fognak gyógyulni. Ugyan mirejő egy 13 éves gyermekkel szemben az erő fitogatása? Az így külfömben a büntető bíróságnál nyer elintéztést.

— Időjárás. Még változékony és igen hűvös idő várható, elveto csepdekkel.

# Közgazdaság.

## A Balkán-válság és a tüzdék.

A háborus aggodalmak okozta pánik két napon át viharozt végig a tőzsdében. Nyomat árfolyamások egész sora és a spekulációs r e g g i z e d e l e s e j e l z i . A m i az árcsökéket illeti, jelentőségüket nem szabad túlbecsülni. Ami pedig a tulspekulációnak a háborus árfolyamok következtében történt leszerelését illati, abban semmi veszedelmet nem látunk. Mindenesetre elégtétellel konstatahatjuk, hogy a mi börzénk e viláros napokban nagymérvű ellentételt tanúsított és minden nagyobb megrendőztatás nélkül uszta meg a válságok pillanatokát.

## Gabonafőzsde

Szentes, október 4.

Buza októberre . . . . .	11 98 K
Buza 1913. áprilisra . . . . .	11 88 K
Rozs októberre . . . . .	9 75 K
Rozs 1913. áprilisra . . . . .	10 22 K
Tengeri 1913. májusra . . . . .	7 70 K
Zab októberre . . . . .	11 08 K
Zab 1913. áprilisra . . . . .	10 82 K

# Színház.

## Műsor.

Szombat: Asszonyfaló, operette.  
Vasárnap délután: Szép Heléna operette,  
Vasárnap este: Ocskai brigadéros tört. színmű.

Kis gróf. Ma este felhelyírák mellett adták a „Kis gróf“ operettet, a már ismertetett jó előadásban.

## Hírek mindenfelől

— A miniszterelnök Budapesten. Lukács László miniszterelnök ma délután Bécsből hazatért Budapestre és este megjelent a munkapártban, ahol hét órakor értekezletet tartottak.

— Állir az új békeakcióról. A felhatalos Budapesti Tudóstól azon hírekkel szemben, hogy Berzevics Albert békeakciót kezdett, vagy pedig Kossuth Ferencnél látogatást tett volna, ezt a cáfolatot adta ki: A Budapesti Tudóstól illetékes helyen felhatalmazták annak a kijelentésre, hogy Berzevics Albert az utóbbi időben Kossuth Ferencnél látogatást nem tett és egyáltalában semmiféle békeközvetítéssel nem foglalkozik, miután erre senkitől felhatalmazást nem kapott.

— A magyar delegáció hadügyi albizottságának tagjai a tegnapi ülés után a hadügyminiszter úrnak képviselőivel emeltek a neugeheudi löszraktárba, ahol a lögyármányokat próbára tették. A kísérletek a legjobb eredményeivel végeztek.

— Két érdekes ember. Szegedről jelentik: Két nagyon érdekes ember került össze egy följelentés kapcsán. Az egyik Kovács Anna, a bitóra került Szalma István menyasznya, akiről annak idején sokat beszéltek, a másik dr. Hercegh, a rendőrfőkapitányból lett címestő. Hercegh makói tartózkodása idején az egyik odaváló lappak munkatársa volt és újságírói minőségében az egykori főkapitány erős szavakkal támadta meg Kovács Annát, amiért az az első idezésre nem jelent meg a bíróság előtt. Kovács Anna aki egyekben most Makón cselédlány, a hírlapi cikk miatt súlyosan megsértve érezte magát s rágalmozásért följelentette az egykori rendőrfőkapitányt.

— Oszálysorsjáték. Az oszálysorsjáték mai húszán 10,000 koronát nyertek: 10975 81178 58261 41471. 5000 koronát nyertek: 21714 41950 58318. 2000 koronát nyertek: 2789 4113 8989 15899 20964 23504 24285 25146 26769 27613 34899 38106 39064 41087 41764 42394 46447 50824 60917 61805 63760 64577 65846 67595 75217 80212 83628 85703 85708 96919 99363 109468 101761 108389 104218 105834.

## Az urikörök szabója

**PAPP FERENC**  
SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsíkesebb őszi öltönyeket, felöltöket és télikabátokat izléses kivitelben a modern szabászat szerint készíti. 369

Valódi angol és skót szövetek nagy választékban!

## Apróhirdetéseket

15 szög 50 fillérért felvesz a kiadóhivatal!  
**Petőfi-u. 5. szám**

Ker., Rákóczi Ferenc-utca 85. számú ház ELADÓ. Értekezni lehet a tulajdonossal egyenlőt. 472

ELADÓ HÁZ IV. ker Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Tulakurcán.

## Hirdetmény.

A régi járásbírói épület lebontása folytán kikerült faanyagok szabad kézből eladók. Bővebbet a helyszínen.

Szentes, 1912 október 4.

Kapogas,

476 g tanácsnok.

## Olcsó birtokok Kiskunhalason.

10 holdtól 1000 holdig.

Amik olcsó és jó tanyásbirtokot akarnak venni, vagy bérelni, azok forduljanak Németh Sándor urhoz Kiskunhalason (Alkotmány-utca 3. szám), aki több kisebb-nagyobb 5, 10, 15, 20, és 25 holdas szőlőtelepek, vendéglők és szép házak eladásával is megvan bízva. A vendőknek a legutányosabb áron díj nélkül szerzi meg és legolcsóbb pénzkölcsönöket is szerezzen, a vevők levéllel vagy személyesen érdeklődhetnek, a megbízottal. 471

## Nincsen párja

a valódi Saek-gyármányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogó szék, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecsakavágók. Deering-féle tárcsasboronák, mozzsolók stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

## a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál

Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

## Naponta

délelőtt

zóna és fris-

sen csapolt

udvari sör

kapható!



461

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 44.

Hát vetélytárs volna a látogató? Ezt akarta kifürkészni. De nem tudott hozzáfogni.

A következő reggel 9 órakor Rochegude gróf megfigyelő állásban volt; ezáltal gyalog és elrejtőzve a kerítés egyik sarka mögé. Egy kocsi látott a kapu előtt megállani. Az előző napi látogató szállott ki belőle, kezében egy nagy zöld mappát hordva. Ez a látzólag jelentéktelen dolog Lionet nyugtalanította.

Kedezőkódések után megtudta, hogy Cernay kisasszony vízfestményeket fest s hogy testvérkéjével együtt ebből tartja fenn magát. A zöld mappás fiatal ember kétségtelemű azért jött, hogy egy megrövidített képet vegyen át. Ez lehetőségesnek, sőt valószínűnek látszott, amár öltözékének választékosága legkevésbé sem mutatótt arra, hogy ő műkereskedő lenne. Egy szerelmes ifjú küllőben nem látogatná új korán reggel szerelmesét s ha már ilyen akkor nem hordana magával oly rejtentő nagy, zödszínű, poros mappát, mely zöld bojtokkal volt megrövidítve.

Mialatt Lionel így gondolkodott: Bird Janos belépett a sűvénybe és csezengett, mire az ajtó rögtön kinyílt és mögötte bezáródott.

— Mily szerencsés ember! — gondolta a gróf. — Látni fogja őt és beszélni vele. Mit nem adnék, ha helyét velem eleserelné.

— Jó reggelt! kedves szép kicsikém! — mondá Bird a kis Kiárához, aki őt a kertbe beereszté. — Lithon van kedves nővére?

— Igen uram! — válaszolt a gyermek. — Ő már várta őt ma reggel és örülni fog megrövidítésén... (Folyt. köv.)

## Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

## Szentes és Vidéke

könyvnyomdája  
**Petőfi u. 5. szám**

## Városi fizetéses

### tűzoltói állásra

két katonaviselt ember keresték, az egyik feltétlen olyan legyen, aki a katonaságnál kúrós (hornista) volt. Bővebb felvilágosítást Bagi Imre városi tűzoltó őrparanesnoknál az újjvárosban.

## Legolcsóbb bevásárlás

### Kása Sándor nagykeres-

### kedőnél, ahol olcsó napi ár-

pát, kukoricát, szénát és szecsákát, ugyszintén felvágott tűzifát. Me-

szet, cementet, kő- és faszenet, 50 kilótól kezdve házhoz szállít. 376

## Helyi ügynökök

azonnal felvételnek fix-fizetés és jutalék mellett 477

SINGER VARRÓGÉP  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL  
Szentes, Kossuth utca 12.

## Dr. FENYVESI ADOLF

### ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át.

## őzv. Rácz Ferencnek

Nagyfőkn, közvetlen a vasutállomás mellett levő földje hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet Kossuth-utca 1. szám alatt.

## „Kisüstömön“

saját magam által főzött törköly

### pálinka

literjét 1 K 40 fillérért árusítom. Kifűnő zamataról egyetlen vételnél is meggyőződhetik.

Legjobb minőségű saját szűretelű

## boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztó közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkölkölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

Lakodalmakra kölcsön-

## edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örülési és Zsoldoskorpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét.

384

Tisztelettel

Berkovits Ármán.

## Vendéglő megnyitása!

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a báró Harucker-utca 28. szám alatt, az ipartestületi szekház mellett, a mai kor igényeinek megfelelően újonnan épített

## vendéglőmet

é hó 6-án megnyitom s este 7 órakor friss tiszai halból készített

## halpaprikás

és disznótúrós vacsorát rendezek, amelyre a t. közönséget van szerencsém meghívni. Főtérekésem leend mindenkor izletes ételek és tiszta jó italok kiszolgálásával tisztelt vendégeim igényeit kielégíteni. Szíves pártfogást kér

lfj. Jelenfy Sándor  
vendéglős.



# Székely József gőzmalomában

## Szentesen

saját őrletésű korpa

nagyon szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételénél árendmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi árban megvételik.

Bőhn-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos zott-cserép kapható.

18 éven felüli férfiakat és nőket 40 százalék mellett ujságelárusítóknak felvesz a „Szentes és Vidéke“ kiadóhivatala.

## OKTÓBER HÓBAN INGYEN

nem, de olesón és jutányos áron szerezhethi be fűszer-, rőfös- és rövidáru szükségletét

Nagy Albert üzletében Vásárhelyi-u. (Liebwert-ház.)

Megérkeztek a legdivatosabb őszi és téli áruk. Minden 20 korona értékű vásárlás után ingyen adok hat darab fehér vászon

## ! ZSEBKENDŐT!

Ugyszintén a fűszerárak is olesóbbak.

Petróleum 16. Fehér cukor 52.

Legfinomabb Gyöngy és Cuba pörkölt kávé egy kiló 4 korona.

Lópokróc nagy rakár!

Nagy rakár ágyas-terárium!

# Eladó birtokok.

A Temes megyei Sipten levő Beniczky-féle

874 kat. hold területű birtok eladó.

Vasutállomás Széphely (Zsebely) honnan műút vezet a birtokra. A talaj prima feke. A birtokon van elegendő gazdasági épület és egy igen jól jövedelmező

**gőzmalom.** Ára kat. holdanként 1250 K, de elegendő holdanként 100 K, lefizetés is.

Sósdón a Moricóldi vasutállomástól 7 kilométernyire eladó

465 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronaért. Holdanként van 800 K, teher. A talaj sötétbarna. Surján-Zsibován (Torontál megye)

eladó 480 kat. hold birtok

holdanként 1100 koronaért.

A birtokok részletes leírásáról valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentes és Vidéke“ szerkesztősége.